

2016.4.3

星期日

济南天气

今天:多云,8℃~17℃

明天:晴,13℃~19℃

(济南气象台提供)

齐鲁晚报

读者热线

96706

www.qjwb.com.cn

今日济南

总算盼到了小长假，很多人却不知道该去哪儿玩。和忙着列出游计划的人不同，2日，不少市民或徒步老城、或清理泉水，来了一次说走就走的城市微旅游。据了解，这种立足本地的深度游已日渐成为一种时尚。

本报记者 万兵 实习生 杨姣

**看美景吃美食
走了差不多20公里**

4月2日是清明小长假的第一天，不少人踏上了外出踏青游玩的路程。但是有那么一拨人，却“留守”在济南，大明湖、老街巷、泉城广场……他们走过济南老城区，用脚步丈量老济南的历史厚度。

据了解，这是济南市旅游局举办的徒步老城活动，共有50多名市民参加。一大早，大家从大明湖西南门出发，经大明湖新区穿曲水亭南行，享受春日明湖美景的同时，也能感受老城内老济南的市民临水而居的生活状态。

和平时只是看美景的闲逛不同，专职导游一路上会向大家讲述老济南的故事。参加的人里，既有经验丰富的户外旅游爱好者，也有十几岁大的孩子。

济南旅游信息中心副主任王学军介绍，济南的老城区具有浓厚的历史文化底蕴，是“泉城特色标志区”的核心区域，这里有100多处泉水，大多隐藏在居民院内，形成了“家家泉水，户户垂杨”的泉城风貌。

而这种城区徒步的旅游方式，也有一个文艺范儿十足的名字——城市微旅游。王学军表示，和传统旅游不同，城市微旅游更注重本地游和深度游概念，形式上则十分灵活，可以是自驾或城区徒步，但初衷都是为了深度挖掘一个城市的美。

具体的线路、主题也根据不同人群的不同需求有所区别。“有一次我们整整走了一天，从千佛山到泉城公园，然后进入山大趵突泉校区，再到万字会、齐鲁医院、趵突泉，中午在芙蓉街吃饭后沿着护城河、老街老巷转一圈，总共走了差不多20公里。”王学军说。

在市中区，则可以围绕老商埠风情文化展开微旅游，老商埠特色建筑、济南战役纪念馆、英雄山文化街区、大观园、古玩字画城……把这些老济南的特色串联起来，漫步其中，体验到的则是另一种风味的老济南。



徒步老城，深度挖掘城市内涵的微旅游成为一种新时尚。(受访者供图)

假期不远游， 数十市民徒步老城

家门口还有未发现的精彩，城市微旅游渐成时尚



无痕活动是城市微旅游的形式之一。(受访者供图)



孩子们参加无痕活动，发现济南不一样的美。(受访者供图)

20多位小学生黑虎泉边无痕清理

“微旅游是对一个城市的人文和自然资源的深度体验。”LNT无痕中国创始人大麦表示，微旅游的爱好者包括了所有不满足于传统旅游形式的人群，涉及年龄段特别广，既有家长带着孩子体验，也有不少老济南。

其形式也不限于徒步或者自驾。比如2日一早，他们就组织汇文实验小学的20多位学生来到了黑虎泉边，为黑虎泉步道清理垃圾。这种无痕清理活动已经进行到103期，通过为泉水清理垃圾，很多人都会发现济南不一样的美，而这样独特的旅游形式也受到越来越多人的欢迎。

“都市寻宝、都市晃游、矫迈、无痕清理活动、寻根济南、微考古。”大麦列举了一系列深度微旅游的形式，这些活动

从不同的角度，都可以帮人们挖掘一个城市的魅力。

“在这些活动里，我们很有自信能找到让老济南都瞠目结舌的点。”大麦说，比如有次去经二纬二德华银行旧址时，一个原来就在中国人民银行工作过的老济南，就是通过活动才第一次知道了关于德华银行的一些典故和历史。

而一些“寻根”活动则引导在城市居住的人们回溯历史，从身边的古城墙、老宅子切入，深入地了解自己生活的城市。

随着全民旅游时代的到来，不少人总想出去玩，但又感觉周边的景点都看了一遍。其实，每个人的身边都有还未被发现的精彩。和扎人堆、走马观花看景相比，通过城市微旅游，深度挖掘家门口的美也是种不错的选择。



**老人订立遗嘱
几乎都谈房产**

**扫墓烧纸变了
市民自带鲜花**

B02、B03 精读



**“趵突”“黑虎”式微
游客有点失落**

B04 都会

大风刮倒围挡 “咬”女孩一块肉

B04 都会